Termodynamika
Ciepło właściwe wody wynosi 4200 J/kg•0C, ciepło właściwe lodu wynosi 2100 J/kg•0C, cpary wodnej = 2200 J/kg•0C
Ciepło topnienia lodu wynosi 335 000 J/kg     ciepło parowania wody wynosi 2 300 000 J/kg
Ciepło
1. [P] Oblicz ile wynosi cieplny przepływ energii przy ogrzaniu masy 1 kg wody od 200 C do 300 C? 

2. [P] Oblicz ciepło potrzebne do ogrzania 2 kg wody od temperatury topnienia lodu 00 C do temperatury wrzenia wody 1000 C.

3. [P] 2 kg wody ogrzano w procesie cieplnym dostarczając do niej 168 000 J ciepła. Oblicz o ile stopni ogrzała się woda? 

4. [P] Oblicz jaką masę wody można ogrzać od temperatury 200 C do temperatury wrzenia dostarczając 2 MJ ciepła?

5. [P] Oblicz ciepło potrzebne do ogrzania 3 kg lodu od temperatury T1 = -1000 C do temperatury topnienia 
T2 = 00 C. 
6. [P] 4 kg lodu ogrzano w procesie cieplnym dostarczając do niego 42 000 J ciepła. O ile stopni ogrzał się lód? 

7.  [P] Do ogrzania masy 100 g pewnego metalu od 200 C do 1000 C konieczny był cieplny dopływ energii 
w ilości 2000 J. Oblicz jaką wartość ma ciepło właściwe tego metalu? 

8. [P] Oblicz jaką masę lodu można ogrzać od temperatury -300 C do temperatury topnienia dostarczając 126 kJ energii w procesie cieplnym?

9. Uczniowie klasy III badali zależność przyrostu temperatury wody do ilości dostarczanej energii. W tym celu podgrzewali wodę o masie 1 kg w specjalnym naczyniu, a uzyskane wyniki przestawili na wykresie. Oblicz ciepło właściwe wody.
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10. Dostarczono tej samej ilości energii cieplnej 1 kg wody i 10 kg stali. Woda ogrzała się o 100 C. Oblicz o ile ogrzała się stal? Ciepło właściwe stali 500 J/kg•0C. 


11. Oblicz ile energii odda otoczeniu szklanka o objętości 0,25 litra z gorącą wodą (1000 C) do chwili ostygnięcia pozostawiona w pokoju, w którym temperatura wynosi 200 C? Ciepło właściwe wody wynosi 4200 J/kg•0C,
a jej gęstość 1000 kg/m3.

12.  Oblicz ile co najmniej energii cieplnej trzeba dostarczyć, aby ogrzać po​wietrze w pokoju o wymiarach 5m•4m•3,5m od temperatury 00 C do temperatury 200 C?(ρpowietrza = 1,29 kg/m3, c = 1000 J/kg•0C)

13. Płytę stalową o wymiarach 1m, 0,5m, 0,01m ogrzano o 5000 C. Oblicz ile dostarczono ciepła do tej płyty? Ciepło właściwe stali wynosi 500 J/kg•0C, a gęstość 7900 kg/m3.

14.  Na ogrzanie kamienia o masie 5 kg o 200 C zużyto tyle samo energii, ile na ogrzanie wody o masie 2 kg 
o 10,50 C. Oblicz ile wynosi ciepło właściwe substancji, z której zbudowany jest kamień?

15.  W aluminiowym rondlu o masie 600 g ogrzewano 2 kg wody od temperatury 200 C do 1000 C. Oblicz jaka ilość energii musiała być dostarczona? (caluminium =  900 J/kg•0C)
16. W miedzianym naczyniu o masie m1 = 2 kg znajduje się 5 litrów wody o temperatu​rze T1 = 200 C. Oblicz jaką ilość ciepła trzeba dostarczyć do naczynia, by woda osiągnęła temperaturę T2 = 1000 C? (ciepło właściwe miedzi 
c1 = 400 J/kg•0C, gęstość wody wynosi 1000 kg/m3)
I zasada termodynamiki
17.  [P] Oblicz zmianę energii wewnętrznej układu, który wykonał pracę 500 J w czasie gdy dostarczono 
mu 2kJ ciepła.

18. [P] Gaz w cylindrze pod tłokiem otrzymał 100 J energii cieplnej. Energia wewnętrzna tego gazu wzrosła 
o 70 J. Oblicz ile wynosi praca wykonana przez gaz?

19.  [P] Oblicz ile ciepła potrzeba do stopienia 5 kg lodu o temperaturze 00 C. 

Topnienie.Parowanie
20.  [P] Oblicz jaką masę lodu o temperaturze 00 C stopiono dostarczając do tego lodu 1 005 000 J ciepła?

21.  Oblicz ile trzeba zużyć ciepła, ażeby stopić 5 kg lodu o temperaturze 00 C i powstałą wodę ogrzać do 1000 C? 

22. Mamy kawałek lodu o masie 1 kg i temperaturze 00 C. Oblicz ile energii w postaci ciepła trzeba dostarczyć, aby stopić ten kawałek lodu i otrzymać wodę o temperaturze 100 C?

23. Oblicz ile potrzeba ciepła, aby 2,5 kg lodu o temperaturze -50 C ogrzać do temperatury 00 C, a następnie stopić?  

24. Oblicz ile ciepła pobrał lód o masie 1 kg, jeżeli zamienił się w wodę o tempera​turze 200 C? Początkowa temperatura lodu wynosiła -100 C. 

25. [P] Oblicz ile ciepła należy dostarczyć, aby 2 kg wody o temperaturze 1000 C zamienić całkowicie w parę? 
26.  [P] Jaką masę wody o temperaturze 1000 C można odparować dostarczając do niej 4 520 000 J ciepła? 

27. Ile ciepła należy doprowadzić, aby 2 kg wody o temperaturze 200 C zamienić całkowicie w parę 
o temperaturze 1000 C? 

28. Oblicz ile energii cieplnej zużyto na ogrzanie wody o masie 5 kg od temperatury 300 C do temperatury wrzenia 
i odparowanie tej wody w temperaturze wrzenia? 

29. Oblicz ile ciepła wydzieli się podczas skroplenia masy 20 kg pary wodnej w temperaturze 1000 C i oziębienia powstałej wody do 300 C?
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